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Protokół nr XXI/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
odbytej dnia 3 czerwca 2008 roku 

 

Ad.1. Otwarcie obrad. 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości.   

 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 3 czerwca  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 16 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXI/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXI/08. 

 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  
 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał 

proponowany porządek posiedzenia: 

 

Porządek sesji: 
 

1.   Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Zatwierdzenie Protokołu nr XX/08 z sesji Rady Powiatu.  

5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uzupełnienia 

składu osobowego Rady Powiatu Sztumskiego – referuje Sekretarz 

Powiatu, Maria Król.  
6. Przyjęcie ślubowania od radnego Tomasza Chętnika. 

7. Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Informacja dot. wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników – 

referuje Kierownik Powiatowego Biura AR i MR w Sztumie, Wojciech 
Cymerys. 
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10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii za 

2007 rok -analiza - referuje Powiatowy Lekarz Weterynarii, Waldemar 
Nowakowski.  

11. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a. w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w 

Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu – referuje 

Naczelnik Wydz. EK, Aneta Kwiatkowska. 

b. w sprawie powierzenia wykonania zadania publicznego Powiatom: 

Braniewskiemu, Elbląskiemu, Gdyńskiemu, Iławskiemu, Kartuskiemu,  

Kwidzyńskiemu, Makowskiemu, Malborskiemu i Olsztyńskiemu w 

zakresie zapewnienia opieki i wychowania dzieci z terenu Powiatu 

Sztumskiego w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-

wychowawczych na terenie w/w powiatów – referuje p.o Kierownika 

PCPR, Marta Głogowska.  

c. w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok -  referuje Skarbnik 

Powiatu, Lucyna Bednarska.  

d. zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia założeń do kierunków 

działań naprawczych w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie -  referuje Sekretarz Powiatu, Maria Król.  
e. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, 

Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu – referuje 

Przewodniczący Rady Powiatu, Wojciech Zielonka. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Sprawy różne.  

15. Zakończenie obrad. 
 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował Radę, że dwa 

Kluby Radnych wystąpiły o przełożenie na inny termin podjęcie decyzji 

dotyczącej wyboru Przewodniczącego Komisji Edukacji. Jednocześnie  

zaproponował wykreślenie z porządku obrad punktu 11e o brzmieniu: „Podjęcie 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji 

Powiatu ” oraz przeniesienie tego punktu na następne posiedzenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowaną zmianą.  
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą został przyjęty 

stosunkiem głosów 13 „za” i 3 „przeciw”. 
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Ad.4. Zatwierdzenie Protokołu nr XX/08 z sesji Rady Powiatu.  
 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod zatwierdzenie 

Protokół nr XX/08.  

 

 Radni do protokołu uwag nie wnieśli. 

 

 Protokół nr XX/08 z sesji Rady Powiatu został zatwierdzony przez 

aklamację.  

 
Ad.5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uzupełnienia 
składu osobowego Rady Powiatu Sztumskiego.  

 
 Sekretarz Powiatu Maria Król przedstawiła i omówiła projekt Uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXI/133/2008 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu 

Sztumskiego. Jej treść stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXI/08. 

 

Ad.6. Przyjęcie ślubowania od radnego Tomasza Chętnika. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił wszystkich o powstanie 

w celu złożenia ślubowania przez pana Tomasza Chętnika.  

Pan Tomasz Chętnik odczytał rotę ślubowania zgodnie z załącznikiem nr 4 

do Protokołu nr XXI/08. 

Po złożeniu ślubowania przez Pana Tomasza Chętnika skład osobowy Rady 

Powiatu Sztumskiego liczy 17 radnych. 

 

Ad.7.Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
 

Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 
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Starosta dodatkowo poinformował radnych o tym, że:  

 

- 3 maja br. odbyły się w Sztumie uroczystości związane z rocznicą 
Konstytucji 3 - Maja oraz Bieg Solidarności.  

 

- 4 maja br. odbył się Powiatowy Dzień Strażaka w Starym Dzierzgoniu.”. 

 

- 5 maja br. uczestniczył w Gdańsku w spotkaniu poświęconym 

przekształceniom w służbie zdrowia pod hasłem „Wyzwania i szanse”.  

   

- 6 maja br. w Kwidzynie odbyło się „ Kwidzyńskie  Forum  Teatralne” w 

którym od lat uczestniczą dzieci z terenu powiatu sztumskiego. 

 

- 7 maja br. uczestniczył wraz ze starostami z subregionu nadwiślańskiego 

w spotkaniu z Marszałkiem Województwa dotyczącym projektów RPO 

związanych ze środkami finansowymi na poszczególne osie priorytetowe. 

 

- 7 maja br. odbyło się spotkanie w sprawie szpitali w Kwidzynie. 

 

- 8 maja br. Zarząd Powiatu uczestniczył w posiedzeniu wyjazdowym w 

Świeciu, gdzie spotkał się ze starostą świeckim oraz wizytował tamtejszy szpital 

po zmianie formy organizacyjno-prawnej i wdrożeniu procedur naprawczych. 

 

- 9 maja br. odbyło się spotkanie w Gdańsku poświęcone projektowi p.n. 

„Pętla Żuław”. Pomimo zmniejszenia ilości zadań planowanych do realizacji w 

tym projekcie, projekt powiatu sztumskiego wchodzący w skład „Pętli Żuław”, 

oceniono bardzo wysoko. 

 

- 9 maja br. odbyły się również regionalne uroczystości Dnia Strażaka w 

Gdańsku, a także spotkanie rodzin zastępczych, które zorganizowało Powiatowe 

Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie. 

 

- 15 maja br. w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z Wojewodą 
Pomorskim dotyczące perspektyw i szans rozwoju powiatu sztumskiego w 

kontekście „ Euro 2012”.  

 

- 15 maja br. odbyło się również spotkanie z Komendantem 

Wojewódzkiej Straży Pożarnej w sprawie możliwości rozbudowy Komendy 

Powiatowej PSP w Sztumie i finansowego wsparcia tego przedsięwzięcia. 

 

- 17 maja br. Starosta uczestniczył w festynach zorganizowanych w 

Dąbrówce i w Waplewie Wielkim. 
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- 20 maja br. w Warszawie odbyła się inauguracja programu budowy 

boisk „Orlik 2012”, gdzie dokonano także prezentacji firm zajmujących się 
wykonaniem boisk całorocznych.  

 

- 21 maja br. odbyły się zawody powiatowe w lekkoatletyce na stadionie 

w Sztumie, które zorganizował Klub Sportowy „ Zantyr”. 

 

- 26 maja br. w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie odbyło się 
spotkanie nowo wybranej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych, a w 

Starostwie odbyło się również spotkanie związane z przystąpieniem do budowy 

programu „Bezpieczny Powiat Sztumski”. Ponadto odbyło się spotkanie z 

przedstawicielami mniejszości niemieckiej, dotyczące możliwości przyjazdu 

dużej grupy Niemców do Sztumu w przyszłym roku. 

 

- 27 maja br. w sztumskim kinie odbyła się tradycyjna impreza pt.   

„Przegląd Piosenki o Matce”, organizowana przez Specjalny Ośrodek Szkolno-

Wychowawczy w Uśnicach .  

 

- 28 maja br. Starosta spotkał się z Burmistrzem Sztumu w sprawie 

koncepcji budowy ronda oraz w sprawie ewentualnego dofinansowania przez 

gminę budowy boiska w Sztumie. Zarząd Powiatu wypowiedział się w tej 

sprawie pozytywnie z sugestią, aby w/w koncepcji ujęta została budowa 

chodnika przy ulicy Kochanowskiego.  

 

- 29 maja br. w Starostwie odbyło się spotkanie z przedstawicielami 

Szkoły Językowej „YES” dotyczące możliwości przygotowania wspólnych 

projektów szkoleniowych w ramach programu „Kapitał Ludzki”, gdzie powiat 

byłby partnerem wnioskodawcy. Założenie jest takie, aby dzieci z terenu 

powiatu sztumskiego w wieku 7 lat – 10 lat objąć bezpłatną nauka języka 

angielskiego i niemieckiego.  

 

- 30 maja br. w Elblągu odbyła się Konferencja Gmin Żuławskich 

poświęcona inauguracji Roku Żuławskiego. Tego dnia odbył się także festyn na 

Zajezierzu  z okazji Dnia Rodzicielstwa Zastępczego.  

 

- 31 maja br. odbył się Festyn Rodzinny w Czerninie. 

 

- 2 czerwca br. dzieci z rodzin zastępczych uczestniczyły w nieodpłatnej 

wycieczce połączonej z rejsem po Zatoce Gdańskiej.  

Tego dnia odbyła się również w Gdańsku konferencja inaugurująca  

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich.  
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Ponadto Starosta poinformował Radę, że powiat złożył duży projekt 

edukacyjny do Programu Operacyjnego „Kapitał Ludzki” obejmujący szkoły 

średnie na poziomie kształcenia ogólnego. Projekt oczekuje obecnie na formalną 
ocenę. Powiat złożył także duży projekt związany z promocją spożycia ryb.  

       

Starosta dodał, że przez cały czas prowadzone są prace w zakresie 

planowanej budowy stanicy w Białej Górze. 

 

Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XXI/08.  

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka udzielił głosu Dyrektorowi 

KRUS w Sztumie Panu Andrzejowi Zięta w związku z sytuacją dotyczącą 
planowanej restrukturyzacji w tej jednostce. 

 Dyrektor KRUS  Andrzej Zięta otrzymał upoważnienie od pracowników 

jednostek organizacyjnych podległych sztumskiemu KRUS i na ich prośbę, a 

także w imieniu własnym złożył serdeczne podziękowanie Staroście Piotrowi 

Stec i Wicestaroście Zygmuntowi Smolińskiemu za szybkie podjęcie działań 
chroniących instytucje KRUS przed dalszą restrukturyzacją. Andrzej Zięta 

wyraził również uznanie dla profesjonalizmu obu panów starostów.  Podjęte 

działania okazały się być na tyle skuteczne, że zaniechano zwolnień 
pracowników KRUS w Sztumie. Dyrektor KRUS wraz z Przewodniczącym 

Rady Wojciechem Zielonka wręczył obu starostom pisemne podziękowanie oraz 

bukiety kwiatów z wyrazami szacunku od pracowników KRUS z powiatów: 

malborskiego, sztumskiego, kwidzyńskiego i nowodworskiego. 

 
Piotr Stec podziękował za okazane uznanie i życzył pracownikom KRUS 

przede wszystkim poczucia bezpieczeństwa.      

 

Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radny Jerzy Wesołowski złożył w imieniu Klubu Radnych „Razem i 

Lewica” życzenia nowo wybranemu radnemu Tomaszowi Chętnikowi. Radny 

życzył mu sukcesów na niwie pracy dla społeczności powiatu oraz wytrwałości 

w dążeniu do prawdy, umiejętności i jasności w podejmowaniu decyzji ponad 

podziałami partyjnymi. Radny wyraził nadzieję, że działania, które podejmie 

radny Tomasz Chętnik osiągną pozytywny efekt. Radny życzył też nowemu 

koledze życzliwego spojrzenia na wszystkich członków Rady Powiatu 

Sztumskiego, które nie będzie przesłonięte żadnym światopoglądem oraz 

żadnymi przekonaniami politycznymi. 

 
Radny Roman Kulpa zapytał Przewodniczącego Rady, czy wpłynęło na 

jego ręce pismo z Gimnazjum Publicznego w Przezmarku o wsparcie finansowe 
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organizacji uroczystości związanej z nadaniem imienia Zygmunta Steinborna 

temu Gimnazjum. Radnego interesowała też sprawa zaproszeń dla radnych na tę 
uroczystość. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, że w Internecie jest 

umieszczona koncepcja budowy ronda w Sztumie, gdzie przewidziano  

modernizację drogi, która dochodzi do połowy ulicy Kochanowskiego. Radny 

zapytał, czy powiat mógłby wspólnie z Gminą Sztum zmodernizować odcinek 

drogi do ul. Nowowiejskiego przy okazji przygotowywania dokumentacji na 

wymienione wyżej rondo. 

Radny odniósł się również do sprawy budowy boiska w Sztumie w 

ramach programu „Orlik 2012”. Radny wyraził obawę dotyczącą kwoty na 

budowę boiska. Jeżeli zabraknie środków, to trzeba będzie je z czegoś pozyskać.  
Radny nawiązał też do sprawy projektu Białej Góry. Radny powiedział, 

że w przedstawionej na obecnej sesji Uchwale Budżetowej określono, że środki 

zapisane wcześniej na badania geologiczne , których nie wykorzystano, a które 

są konieczne do opracowania dokumentacji, ujęto jako nie wygasające. Radny 

stwierdził, że rozumie przez to, iż Powiat nie będzie ponosił w związku z tym 

żadnych kosztów związanych z projektem Białej Góry. Radny zapytał czy 

wszystko to „przejdzie” na finansowanie w ramach dużego projektu, który 

będzie realizowała Agencja Rozwoju Pomorza?  

 

Radna Jolanta Szewczun powiedziała, że w informacji międzysesyjnej 

którą przedstawił Starosta podano, że został wniesiony wkład własny w 

działaniu 6.1.2. Radna zapytała, czy to jest ten wkład, który jest wskazany w 

uzasadnieniu do Uchwały budżetowej w dziale II. Jeśli nie, to radna poprosiła o 

podanie wartości tego wkładu. 

 

Radni nie wnieśli innych pytań i  interpelacji. 

 
Ad.9. Informacja dot. wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników. 

 

Radny Ryszard Mojecki przedstawił informację dot. wykorzystania dopłat 

bezpośrednich dla rolników - w zastępstwie nieobecnego na sesji Kierownika 

Biura AR i MR w Sztumie.  

 

 Radni do przedstawionej informacji uwag nie wnieśli.  

 

 Informacja dotycząca wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników 

stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XXI/08. 
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Ad.10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii 
za 2007 rok –analiza. 

 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Waldemar Nowakowski przedstawił i 

omówił sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii za 

2007 rok. 

 
Radni do przedstawionej informacji uwag nie wnieśli.  

 
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii za 2007 rok 

stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XXI/08.  

 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 10 minutową przerwę. 
  

16
00

 – 16
10

 – przerwa 
 
 
Ad.11. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w 

Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła  

projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie założenia Liceum 

Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila 

Norwida w Dzierzgoniu. 

  

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXI/134/2008 w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w 

Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. Jej treść stanowi 

załącznik nr 8 do Protokołu nr XXI/08. 
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b) w sprawie powierzenia wykonania zadania publicznego Powiatom: 

Braniewskiemu, Elbląskiemu, Gdyńskiemu, Iławskiemu, Kartuskiemu,  

Kwidzyńskiemu, Makowskiemu, Malborskiemu i Olsztyńskiemu w zakresie 

zapewnienia opieki i wychowania dzieci z terenu Powiatu Sztumskiego w 

rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie 

w/w powiatów. 

 

P.o. Kierownika PCPR w Sztumie Marta Głogowska  przedstawiła i 

omówiła  projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie powierzenia 

wykonania zadania publicznego Powiatom: Braniewskiemu, Elbląskiemu, 

Gdyńskiemu, Iławskiemu, Kartuskiemu,  Kwidzyńskiemu, Makowskiemu, 

Malborskiemu i Olsztyńskiemu w zakresie zapewnienia opieki i wychowania 

dzieci z terenu Powiatu Sztumskiego w rodzinach zastępczych i placówkach 

opiekuńczo-wychowawczych na terenie w/w powiatów. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXI/135/2008 w sprawie powierzenia wykonania zadania publicznego 

Powiatom: Braniewskiemu, Elbląskiemu, Gdyńskiemu, Iławskiemu, 

Kartuskiemu,  Kwidzyńskiemu, Makowskiemu, Malborskiemu i Olsztyńskiemu w 

zakresie zapewnienia opieki i wychowania dzieci z terenu Powiatu Sztumskiego 

w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie 

w/w powiatów. Jej treść stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXI/08. 

 
c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła  projekt 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 

2008 rok.  

 

 Radny Jerzy Wesołowski zauważył, że w dziale „zwiększenie 

dochodów” podano informację, że wykonano mniejsze wydatki na planowane 

remonty mostów i przepustów w wyniku czego zaoszczędzono 13.668 złotych. 

Radny zapytał, co oznacza sformułowanie „mniejsze wydatki” w tym przedziale 

i co było przyczyną mniejszych wydatków? 

Radny zapytał także czy mniejsze wydatki na to zadanie nie wpłynęły na jakość 
wykonanych remontów? 
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 Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek odpowiedział, że nie 

wszystkie prace udało się zrealizować za wskazane środki budżetowe i dlatego 

odstąpiono od wykonania niektórych zadań. Przeprowadzono jedynie te 

remonty, które nie były zbyt kosztowne dla powiatu. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski zauważył, że wynika z tego, iż nie wykonano 

części prac. 

 

 Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek przypomniał, że nie 

wykonano bardzo kosztownych dla powiatu prac. Po otrzymaniu wstępnych 

kosztorysów okazało się bowiem, że kwoty które były do dyspozycji są zbyt 

małe. Pozostały do wykonania remonty dwóch mostów, ale za pieniądze które 

pozostały niewiele uda się zrobić. 
 

 Radny Roman Kulpa zapytał, czy w dziale IV punkcie B, w kwocie 337 

tyś zł są ujęte środki, które miały być zabezpieczone na wkład własny w sprawie 

która była omawiana na posiedzeniu Rady Społecznej SP ZOZ? 

 

 Starosta Piotr Stec odpowiedział twierdząco.  

 

 Radny Roman Kulpa zapytał, z jakich powodów sprawa nie została 

załatwiona? 

 

 Starosta Piotr Stec odpowiedział, że pod uwagę brano tylko duże centra.  

 

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz sugerował, aby nie rezygnować z tej 

sprawy tak szybko, ponieważ wśród wniosków, które zostały pozytywnie 

ocenione znajduje się Szpital Powiatowy w Iławie. Radny dodał, iż ma wiedzę, 
że Szpital Powiatowy w Iławie boryka się z poważnymi problemi.    

 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński przypomniał, że władze Powiatu 

Sztumskiego otrzymały informację, że szpital w Sztumie ma poparcie w tej 

kwestii i że jest duża szansa na dofinansowanie z Funduszy Norweskich. 

   

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że przy pracach nad 

budżetem sugerowano, że gdyby projekt ten nie otrzymał dofinansowania, to 

środki miały pozostać na służbę zdrowia, a konkretnie miały trafić do szpitala na 

wsparcie zakupu potrzebnego sprzętu.   

 

Starosta Piotr Stec przypomniał, że Powiat ostatnio dwukrotnie 

wspomógł szpital w Sztumie poprzez dofinansowanie zakupu laparoskopu oraz 

zakupu stołu do laparoskopu. Starosta wyjaśnił także, że pieniądze z tego 

projektu przeznaczono na wkład własny do projektu „Boiska całoroczne”.  



 11 

 Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie  wnieśli.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXI/136/2008 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. Jej treść stanowi 

załącznik nr 10 do Protokołu nr XXI/08. 

 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia założeń do kierunków 

działań naprawczych w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie. 

 

Sekretarz Powiatu Maria Król przedstawiła i omówiła  projekt Uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia założeń 
do kierunków działań naprawczych w Samodzielnym Publicznym Zakładzie 

Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

 

 Radny Ryszard Zdziebłowski powiedział, że z przedstawionego projektu 

Uchwały wynika że Powiat chce sprywatyzować szpital w Sztumie. Jeżeli 

Powiat ma poszukiwać inwestora, który zasili finansowo szpital to nikt nie 

zgodzi się na to, żeby tylko zainwestować i nie mieć z tego żadnej korzyści.  

Według radnego należy otwarcie powiedzieć że Powiat dąży do 

sprywatyzowania szpitala w Sztumie, tylko poszukuje najlepszych rozwiązań. 
 

 Starosta Piotr Stec odniósł się do wypowiedzi radnego Zdziebłowskiego i 

wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaka będzie forma organizacyjno-

prawna szpitala w Sztumie. Władze Powiatu szukają najlepszego rozwiązania, 

czyli takiego modelu, który pozwoli przede wszystkim ratować sztumski szpital. 

W pierwszym kwartale 2008 roku szpital wygenerował 630 tyś zł długu. 

Planowany proces oddłużenia, który przygotowuje rząd, (chodzi o tzw. ustawę 
oddłużeniową) wymagał będzie prawdopodobnie przekształcenia placówki w 

spółkę. Obecnie dyskutowany jest wspólny z Urzędem Marszałkowskim i z 

samorządem kwidzyńskim pomysł, aby powołać duże konsorcjum do obsługi 

szpitali. Pewna racjonalizacja usług wymusi na Powiecie działania zmierzające 

do tego, aby szpitale świadczyły usługi zróżnicowane i na dobrym poziomie. 

Powiat nie ma środków na inwestycje, a szpital ma bardzo duże zadłużenie i tak 

naprawdę to ludzie w pewnym momencie zaczną  wybierać szpitale, które są 
dobrze wyposażone i świadczą usługi na dobrym poziomie. W związku z 

powyższym Powiat nie ma innego wyjścia jak poszukiwanie rozwiązania, które 

sprawi, że szpital w Sztumie nie będzie generował zadłużenia i będzie świadczył 

usługi na bardzo dobrym poziomie tak, aby przede wszystkim zadowoleni byli 

mieszkańcy powiatu. Starosta dodał, że czeka go spotkanie z Marszałkiem 
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Kozłowskim, którego przedmiotem będzie rozmowa na temat formy prawnej 

wymienionego wcześniej konsorcjum. Jest to dość skomplikowany proces, gdyż 
w skład konsorcjum mogą wejść aż 3 podmioty, tj.: szpital kwidzyński, prabucki 

(będący w zarządzaniu Urzędu Marszałkowskiego) i szpital sztumski. Każdy z 

tych szpitali ma trochę inną formę organizacyjno-prawną. Istotne jest też to, czy 

szpital w Sztumie będzie posiadał nowoczesny sprzęt, czy będzie „walczył” z 

trudami bieżącej działalności, czy też pogrążał się będzie w stagnacji. Pieniądze, 

które przeznaczono na podwyżki dla lekarzy „pochłonęły” wszystko, co było w 

dyspozycji dyrekcji ze zwiększonego kontraktu z Narodowego Funduszu 

Zdrowia w Gdańsku. Starosta dodał, że Powiat posiada informacje o istnieniu 

dużych firm, które mogłyby i chciałyby tak znaczny rynek medyczny 

„wypełnić”. Zarząd Powiatu chciałby  być upoważniony przez Radę Powiatu 

Sztumskiego do ogłoszenia konkursu na poszukiwanie inwestora, a pozostałe 

decyzje Zarząd i tak będzie konsultował z Radą Powiatu i Rada Społeczną przy 

SPZOZ. Będą informacje dla szeroko rozumianego środowiska medycznego, 

aby nie było żadnych wątpliwości przy wyborze właściwego rozwiązania dla SP 

ZOZ. Starosta wyraził nadzieję, że Rząd przyspieszy wprowadzenie ustawy tzw 

„oddłużeniowej”, która da zielone światło na różnego rodzaju procesy w taki 

sposób, aby móc ratować szpital.              

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do pobytu w szpitalu w 

Tucholi, gdzie był 3 tygodnie temu. Widział szpital, który też został 

przekształcony i zdaje sobie sprawę, że zachodzi konieczność podjęcia działań 
w szpitalu w Sztumie. Radny z przykrością stwierdził, że przez rok nic nie 

zostało zrobione, jeśli chodzi o sztumski szpital. W odniesieniu do projektu 

przedstawionej Uchwały, radny będzie głosował przeciw jej podjęciu, dlatego że 

napisano tam zdanie: „lub do poszukiwania i wyboru inwestora”. Według 

radnego oznacza to, że Zarząd Powiatu wybierze inwestora i o nic nie będzie 

pytał Rady Powiatu, gdyż Rada podejmując tę Uchwałę upoważni Zarząd do 

wyboru inwestora. Radny dodał, że chciałby, aby wszystko odbyło się w sposób 

jasny, przejrzysty i w drodze konkursu, a nie w sposób „dogadywania się” z 

jakąś firmą. Radny zauważył, że §8 uchwały, pierwotnej, stanowi, że integralną 
częścią tej Uchwały jest harmonogram, który miał być zrealizowany do 30 

września 2007 roku. Wszyscy są świadomi trudnej sytuacji szpitala w Sztumie. 

Szpital ten jest obecnie w dużo gorszej i trudniejszej sytuacji jak w latach 2002-

2003. Radny wyraził wolę, aby Rada Powiatu była na bieżąco informowana 

przez Zarząd o wszystkich sprawach w kwestii szpitala. Radny wyraził swoje 

zażenowanie wynikające z tego, że jako radny powiatu sztumskiego dowiaduje 

się od osób trzecich o prowadzonych rozmowach w sprawie szpitala. Jeżeli 

chodzi o informację, że  w pierwszym kwartale 2008 roku szpital wygenerował 

630 tyś zł długu, to fakt ten jest dla radnego „szokujący”. 
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 Starosta Piotr Stec nie zgodził się ze stwierdzeniem radnego Zbigniewa 

Zwolenkiewicza o „dogadywania się z firmami” w sprawie szpitala. Zarząd na 

bieżąco informuje radnych o wszystkich sprawach dotyczących tej jednostki nie 

ma nic do ukrycia. Nie ma także zwyczaju, aby w przeprowadzanym konkursie 

zasiadała cała Rada Powiatu. Według Starosty Rada Powiatu powinna 

upoważnić Zarząd Powiatu do ogłoszenia, przeprowadzenia i rozstrzygnięcia 

konkursu na wybór inwestora dla SP ZOZ w Sztumie, a kolejne działania w tej 

sprawie będą podejmowane wspólnie z Radą Powiatu. To prawda, że zadłużenie 

szpitala w Sztumie jest na wysokim poziomie i nie spada, a  tylko cały czas 

rośnie. W związku z tym wydaje się, iż jest to ostatni moment, aby jeszcze w 

roku bieżącym uporać się z tym problemem. 

 

 Sekretarz Powiatu Maria Król poinformowała, że harmonogram w 

Uchwale o przyjęciu założeń dla kierunków działań naprawczych w SP ZOZ nie 

został zmieniony, ponieważ dwukrotnie ogłoszone konkursy na opracowanie 

kierunków naprawczych dla SP ZOZ w Sztumie nie przyniosły efektów. W 

odpowiedzi na pierwszy konkurs nie wpłynęła żadna oferta, a w przypadku 

drugiego podmiot, który złożył ofertę nie spełnił oczekiwań Zarządu Powiatu. 

W związku z tym do momentu kiedy nie pojawią się inwestorzy, którzy będą 
spełniać oczekiwania władz powiatu nie ma sensu zmieniać harmonogramu.  

 

Starosta Piotr Stec dodatkowo poinformował radnych o sytuacji szpitala 

w Świeciu, który niespełna 3 lata temu był zadłużony na kilkanaście milionów 

złotych, a w 2007 roku zbilansował się zyskiem w wysokości 3 milionów 

złotych. 

   

 Radny Józef Kania zauważył, że w zeszłym roku szpital w Sztumie 

zakończył rok zyskiem, a wszystkie pieniądze, które w tym roku dodatkowo 

wpłynęły były przeznaczone na podwyżkę płac dla służby zdrowia. Radny 

zapytał, dlaczego w takim razie szpital wygenerował 630 tyś złotych długu w  

I kwartale bieżącego roku? 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wyjaśniła, że dodatni wynik 

finansowy jest konsekwencją umorzonej pożyczki Skarbu Państwa w wysokości 

4 mln 187 tyś zł. Gdyby nie było tego umorzenia, to wynik szpitala wyniósłby in 

minus 2 miliony złotych. Trzeba tez mieć świadomość, że szpital cały czas coraz 

bardziej się zadłuża, a kontrakt nie wystarczył na podwyżki. Poza tym wzrastają 
koszty energii oraz innych wydatków szpitala.  

 

 Radny Mariusz Żółtowski włączając się w dyskusję stwierdził, że 

sytuacja w ochronie zdrowia jest dość dynamiczna. Według radnego w ciągu 

najbliższych 10 dni Rząd ma przedstawić tzw. ustawę oddłużeniową. 
Zarządzeniem Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia od 1 lipca br. ma wejść 
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nowy system wyceny świadczeń medycznych tzw. JGR, czyli Jednolite Grupy 

Pacjentów. W tym systemie rozliczeń szpitale usługowe wyjdą nieco lepiej niż 
dotychczas. Zapowiadane jest przesunięcie pewnych akcentów jeżeli chodzi o 

płatności. Obliczeń uzyskanych punktów będzie dokonywał „Gruper”, czyli 

system informatyczny umieszczony w oddziale NFZ. Szpitale będą 
przekazywały jedynie informacje na temat pacjentów według określonych 

szablonów. Natomiast przypisywanie ilości punktów, a co za tym idzie 

określonych pieniędzy będzie się odbywało w NFZ. Informacje, które będzie 

otrzymywał Powiat np. o stanie finansów będą  spóźnione w stosunku do tego 

co mamy na dzień dzisiejszy, chyba że Dyrektor szpitala będzie dysponował 

skopiowanym Gruper-em i sam wcześniej dokona analiz. Mówimy tu o systemie 

opartym na systemie brytyjskim, który był wprowadzony wiele lat temu i do tej 

pory był ośmiokrotnie zmieniany. Wiadomo już, że system ten nie będzie 

prostym przeniesieniem z systemu brytyjskiego, dlatego, że w systemie tym 

gorzej wychodzą jednostki wysoko specjalistyczne, czyli akademie medyczne, a 

więc generalnie mówiąc te które są finansowane bezpośrednio z  Ministerstwa 

Zdrowia. Radny dodał, iż według niego podejmowanie decyzji w stosunku do 

szpitala będzie uzasadnione dopiero wtedy, kiedy Powiat będzie wiedział na 

czym ten system polega i kiedy będzie możliwość przeliczenia, czy szpital w 

Sztumie na tym zyska, czy straci. Dopiero wtedy podjęte decyzje będą miały 

logiczne uzasadnienie. Może okazać się, że szpital w Sztumie dzięki 

wprowadzeniu tego systemu będzie „wyglądał” lepiej finansowo niż do tej pory. 

Identyczne procedury wykonane u różnych pacjentów będą różnie opłacone. 

Jeżeli pacjent będzie obciążony jakimiś schorzeniami, które będą wykazane w 

sprawozdaniu do NFZ, to instytucja ta za to dodatkowo zapłaci. Np. 

zoperowanie przepukliny u jednego pacjenta nie będzie tyle samo kosztowało co 

u innego pacjenta, ponieważ będzie to zależało od stanu zdrowia pacjenta. 

Szpital w Sztumie udziela pomocy wszystkim pacjentom, w przeciwieństwie do 

szpitali prywatnych, które przyjmują pacjentów wyselekcjonowanych i 

zdiagnozowanych, a trzeba dodać, że do tego momentu szpitale te otrzymywały 

takie same pieniądze jak szpitale publiczne. Według radnego proponowana 

zmiana powinna trochę poprawić sytuację szpitali publicznych. Radny 

podkreślił, że istnieje jeszcze element przypisania wartości finansowej do 

jednego punktu. System ten zupełnie się zmienia. Obecnie jest 12 zł za 1 punkt, 

a w tabelach, które istnieją we wspomnianym systemie punktów za 

poszczególne procedury będzie mniej, ale wycena punktowa będzie wyższa. 

Przewidywane jest bowiem 48 zł za jeden punkt. Radny przeliczył, że jeśli 
chodzi o oddział chirurgii szpitala w Sztumie będzie o 10% lepsza sytuacja. 

            

Radny Jerzy Wesołowski wyraził wolę przedstawienia swojej opinii w 

zakresie ogłoszenia, przeprowadzenia konkursu oraz wyboru inwestora dla SP 

ZOZ w Sztumie, w związku z projektem przedkładanej Uchwały. Radny 

zaproponował, aby wykreślić wyrazy „ i wyboru „ a zostawić tylko wyrazy„lub 
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do poszukiwania inwestora dla SP ZOZ w Sztumie”. Według radnego można  

pozostawić wyrazy „ i wyboru”, ale dodać słowa „po uzyskaniu opinii Rady 

Powiatu”. Radny nadmienił, że o tym jak wygląda sytuacja w SP ZOZ-ach po 

niektórych sposobach przekształceń można przeczytać w ostatnim numerze 

„Polityki”. Radny zachęcił kolegów do przeczytania tych artykułów. 

 

 Radny Roman Kulpa stwierdził, że według niego przy ogłaszaniu 

konkursów Rada Powiatu powinna upoważniać Zarząd Powiatu nie tylko do 

poszukiwania, ale i do wyboru inwestora, ponieważ taka jest rola Zarządu 

Powiatu. Radny dodał, że bardzo się niepokoi o szpital w Sztumie. Jest 

członkiem Rady Społecznej Rady przy szpitalu i na prawie każdej Radzie jest 

przedstawiane sprawozdanie finansowe przez dyrektora SP ZOZ w Sztumie. 

Radny zawsze na posiedzeniach Rady zadawał proste pytanie: czy jest szansa, 

żeby szpital w danym roku wyszedł na plus?. Radny zauważył, że „to co 

państwowe to się nie udaje, a co prywatne to przynosi zyski”. Decyzja jaką 
wybierze się formę prywatyzacji dla szpitala w Sztumie powinna zależeć od 

Zarządu Powiatu. Radny wyraził wolę, aby przekształcić szpital w Sztumie, ale 

w taki sposób żeby „bolało” to jak najmniej pacjentów.   

 

Starosta Piotr Stec podziękował za głos rozsądku ze strony radnego 

Romana Kulpy, ponieważ żaden opór dla tzw. zasady niczego dobrego nie 

przyniesie. Starosta dodał, że podobna sytuacja była w Kartuzach, gdzie część 
opozycji  próbowała zablokować przekształcenie szpitala i dopiero pracownicy 

szpitala wymogli na radnych zmianę decyzji. Starosta podkreślił, że szpital 

przekształcony to nie jest szpital odpłatny i czas najwyższy, by skończyć z taką 
demagogią. Większość usług jest bezpłatnych i pacjenci są z nich zadowoleni. A 

to jest najważniejsze. Powiat musi się przygotować do procesu przekształcenia 

szpitala. Najpierw należy przygotować wycenę majątku, bilans otwarcia itd. Są 
to rzeczy, które długo trwają. Ponadto szpital przekształcony jest 

zainteresowany tym, aby poszerzać swoją działalność. Zarząd Powiatu nie 

będzie niczego ukrywał przed Radą Powiatu, ale ciężko sobie wyobrazić 
sytuację, aby wszyscy radni wchodzili w skład sądu konkursowego. 

         

Radny Ryszard Zdziebłowski stwierdził, że nikt nie jest przeciwny temu 

żeby reformować szpital. Lepiej byłoby według radnego spokojnie poczekać na 

to, jaka będzie forma oddłużeń szpitali, gdyż firmy zainteresowane 

przekształceniem szpitali będą chciały wykorzystać tę sytuacje, aby mieć jak 

największe zyski.    

 

Starosta Piotr Stec zapytał wobec wypowiedzi radnego Zdziebłowskiego, 

co się stanie gdy za miesiąc 40 lekarzy złoży wypowiedzenia żądając 

podwyżek? Wiadomo, że powiatu nie stać na wdrożenie kolejnych podwyżek. 
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Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował radnych o spotkaniu 

przed czterema laty ze starostą iławskim, który użył stwierdzenia, że czeka, aż 
szpital w Prabutach „padnie”, bo wtedy pacjenci z Prabut będą jeździć do 

szpitala w Iławie. Problem polega na tym, że nikt na oddłużenie szpitali nie 

dostanie złotówki jeśli nie przekształci szpitala w spółkę. To, że przekształcenie 

szpitala w Sztumie musi nastąpić wszyscy wiedzą. Należy jednak ludziom 

powiedzieć, że proces ten nie spowoduje, iż pacjenci będą musieli płacić za 

świadczone usługi w szpitalu. Radny dodał, że według niego szpital w Sztumie 

należy najpierw przekształcić, a dopiero później szukać inwestora, który go 

dokapitalizuje. Siedem lat temu mieszkańcy powiatu tucholskiego,w czasie 

procesu przekształcania szpitala w Tucholi też mieli obawy, jeśli chodzi o 

odpłatności. Jednak później zauważyli, że jest to świetnie funkcjonujący szpital , 

a przede wszystkimi nie trzeba płacić za świadczone usługi medyczne.   

 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński dodał do wcześniejszych wypowiedzi, 

że przed przekształceniem szpital w Świeciu miał 9 oddziałów z którymi były 

problemy, a po dokonaniu przekształcenia liczba oddziałów zwiększyła się do 

16-stu. Sam szpital zaś nie boi się już konkurencji i świetnie prosperuje.   

 

Starosta Piotr Stec przypomniał, że Zarząd Powiatu przygotowuje 

wycenę majątku. Będzie także potrzebny bilans szpitala zrobiony przez biegłego 

rewidenta. Starosta dodał, że od projektu ustawy oddłużeniowej do jej 

wdrożenia droga jest daleka. Aby móc przekształcić szpital należy go najpierw 

zlikwidować, a likwidacja szpitala oznacza przejęcie zobowiązań. Są pewne 

możliwości rozwiązań polegających na tym, że zachowuje się jeden oddział o 

charakterze publicznym i na niego ceduje się całe zadłużenie, a pozostałe 

oddziały się przekształca.  

   

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaproponował, aby proponuje w treści 

projektu w/w Uchwały dopisać, że skreśla się paragraf 8, który mówi o 

harmonogramie działań naprawczych.  

 

Sekretarz Powiatu Maria Król zobowiązała się umieścić w treści 

Uchwały  zmieniającej zapis skreślający §8.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie  wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały wraz z proponowaną zmianą. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXI/137/2008 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia założeń do kierunków 
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działań naprawczych w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej 

w Sztumie. Jej treść stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXI/08. 

 

 
Ad.12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
1 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka w nawiązaniu do zapytania 

radnego Romana Kulpy udzielił odpowiedzi, że na sesji wręczył radnym 

zaproszenia, które otrzymał z Gimnazjum Publicznego w Przezmarku pod 

koniec ubiegłego tygodnia, a które dotyczą uroczystości związanej z nadaniem 

temu Gimnazjum imienia Zygmunta Steinborna. Przewodniczący Rady dodał, 

że organizatorzy zapraszają przedstawicieli Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

Radny Roman Kulpa poinformował, że według jego wiedzy 

organizatorzy zapraszają wszystkich radnych na tę uroczystość, a nie tylko 

przedstawicieli Rady.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka w nawiązaniu do drugiego 

zapytania radnego Romana Kulpy wyjaśnił, że pismo z Gimnazjum o wsparcie 

finansowe tej uroczystości wpłynęło dawno temu.  

  

Radny Roman Kulpa zauważył, że pismo kierowane do Rady to nie jest 

pismo kierowane tylko do Przewodniczącego. W związku z tym 

Przewodniczący Rady powinien poinformować radnych o wpływie takiego 

pisma, aby radni mogli wesprzeć finansowo uroczystość.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wyjaśnił, że pierwsze pismo 

nie określało wszystkich szczegółów. Dopiero w ostatnich tygodniach 

informacje te zostały dookreślone. Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą 
do Skarbnika Powiatu o wyjaśnienie sprawy. 

 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska powiedziała, że pieniądze na ten 

cel mogą być przeznaczone z rozdziału 75019. Skarbnik wespół z 

Przewodniczącym Rady ustalili, że można będzie wesprzeć zakup tablicy lub 

sztandaru dla Gimnazjum Publicznego w Przezmarku.  

Skarbnik dodała, że jest to jedyna możliwa forma wsparcia przez Powiat 

tej uroczystości. Powiat wesprze tę inicjatywę tylko musi otrzymać stosowną 
fakturę.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka dodatkowo wyjaśnił, że 

wystąpienie podpisane przez Panią Bogumiłę Steinborn sformułowano w 

następujący sposób: „ Proszę o dokonywanie wpłat na Społeczny Fundusz 
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Pomocy Szkole przy Radzie Gimnazjum Publicznego w Przezmarku z 

dopiskiem sztandar”. 

 

Radny Ryszard Zdziebłowski zauważył, że gdyby radny Kulpa nie 

zapytał się o tę sprawę to radni w ogóle nie wiedzieliby o uroczystości. 

         

Starosta Piotr Stec w nawiązaniu do zapytania radnego Zwolenkiewicza 

odnośnie koncepcji budowy ronda w Sztumie odpowiedział, że Powiat otrzymał 

pismo (tuż przed długim weekendem) od Burmistrza Sztumu w sprawie 

koncepcji ronda. Na Zarządzie Powiatu koncepcję tą oceniono pozytywnie z 

sugestią, aby w koncepcji ujęta została budowa chodnika przy ulicy 

Kochanowskiego.  

Starosta odnosząc się do drugiego zapytania radnego Zwolenkiewicza 

dotyczącego budowy boiska w Sztumie w ramach programu „Orlik 2012” 

poinformował, że Powiat ma w najbliższych dniach otrzymać pozytywną 
decyzję o finansowaniu. Wówczas będzie ogłoszony przetarg. Gmina Sztum 

deklarowała wsparcie finansowe i zabezpieczy w swoim budżecie pieniądze na 

tę inwestycję. Na rynku istnieje wiele firm, które będą chciały się podjąć 
budowy boiska. Całe boisko ma być ogrodzone oraz oświetlone. Takie boiska są 
również planowane w Dzierzgoniu, w Starym Targu i  w Mikołajkach 

Pomorskich. Wszyscy mają nadzieję, że uda się zrealizować projekty i mają 
takie same obawy jak Powiat Sztumski.  

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poddał w wątpliwość wybudowanie w 

terminie 600 boisk zaplanowanych w całej Polsce. Radny dodał, że jest pełen 

obaw jeśli chodzi o budowę boiska w Sztumie w ramach programu „Orlik 

2012”.  

 

Starosta Piotr Stec poinformował, że nie odważyłby się na ogłoszenie 

przetargu przed podpisaniem porozumienia o uzyskaniu dofinansowania na 

projekt. Starosta dodał, że według niego będzie można czerwcu  bieżącego roku 

ogłosić przetarg.               

 Starosta Piotr Stec w nawiązaniu do zapytania radnej Jolanty Szewczun 

dotyczącego wkładu w działaniu 6.1.2 odpowiedział, że sprawa dotyczy 

projektu realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Sztumie z/s w 

Dzierzgoniu. 

 
Radni nie wnieśli innych wniosków i interpelacji.  
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Ad.13. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Radni żadnych  oświadczeń nie wygłosili.  

Ad.14. Sprawy różne. 
 
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przedstawił Radzie apel Rady 

Miejskiej w Sztumie w sprawie Hospicjum.  

 

 Starosta Piotr Stec poinformował, że zapoznał Wojewodę Pomorskiego i 

Marszałka Województwa z treścią apelu pomimo, że powiat nie jest jego 

bezpośrednim adresatem. Według wiedzy starosty do chwili obecnej nie zgłosił 

się żaden pacjent chętny do korzystania z opieki stałej. W powiecie 

kwidzyńskim funkcjonuje hospicjum ze świadczeniem usługi stałej opieki, gdzie 

znajduje się 10 łóżek, a  przebywa 3 pacjentów. Starosta dodał, że 

Stowarzyszenie „Dar Serca” w Sztumie poszerza swoją działalność wyjazdową, 
a Powiat wspiera projekty z tej dziedziny. Opieka świadczona przez „Dar Serca” 

będzie na bardzo przyzwoitym poziomie. Starosta wyjaśnił, że sytuacja 

dotycząca hospicjum z jaka mamy do czynienia obecnie w Sztumie wynika z 

tego, że NFZ w Gdańsku nie przyznał szpitalowi środków na stałą opiekę.  
 

 Apel Rady Miejskiej w Sztumie w sprawie Hospicjum stanowi załącznik 

nr 12 do Protokołu nr XXI/08.   

 

 Radny Sławomir Buzanowski zapytał czy jest możliwość zlikwidowania 

znaku ograniczenia prędkości 40 km/h na trasie Dzierzgoń – Bągart?  Zapytanie 

wiąże się z udziałem radnego na sesji w Dzierzgoniu. 

 

 Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek odpowiedział, że stan 

techniczny nawierzchni drogi i pobocza może w konsekwencji szybkiej jazdy 

doprowadzić do wypadku i dlatego znak ten nie powinien zostać zdjęty z w/w 

drogi.       

 

         Starosta Piotr Stec zaprosił wszystkich radnych na „Dzień Powiatu 

Sztumskiego”, który odbędzie się 14 czerwca w Mikołajkach Pomorskich.   

 

Radni innych uwag nie wnieśli.  
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Ad.14. Zakończenie obrad.    
 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:  
 

„Zamykam obrady XXI  sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 
 

      Czas trwania sesji od godz. 15
00

 do godz.18 
00

. 

 
 

Protokołowała:  

Beata Bruś (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

\ 
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Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  

  
Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXI/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 


